

5 марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты — это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.



100 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

21 МАРТА 1932 ГОДА

«Променяли на длинный рубль»

Промколхоз «Транспортник», Кольванского сельсовета организовал бригаду на ликвидацию прорыва по лесозаготовкам в количестве девяти лошадей и семи человек рабочих.

Бригада проработала два дня и сбежала из-за малого заработка, так как на транспорте они имеют возможность заработать больше и работать там легче.

Колхоз «1-й май» того же сельсовета также организовал бригаду из 10 лошадей и семи человек,

которые, проработав три дня, сбежали праздновать «масленицу», обещая приехать после «праздника» вновь на лесозаготовки.

Такое отношение колхозников к одному из важнейших мероприятий вызывает сомнение в их социальном происхождении, ибо ссылаться на непонимание важности лесозаготовок в данный период строительства нет оснований, так как массовая работа с ними проведена достаточная.

Овод.

Изжить безобразия в интернате № 1

При налете легкой артиллерии на первый детский интернат было обнаружено ряд безобразий.

В помещении интерната грязь, окна побиты. 10 ребят больных тифом лежат на голом полу, прикрытые своими пальто. В комнате, где лежит больная кастелянша, находится хлеб и другие продукты для ребят.

В третьей комнате лежат 6 больных ребят. Везде пыль, грязь, на койках грязные и худые матрацы и одеяла (подушек и простыней нет), и в той же комнате жи-

вут здоровые ребята. В коридоре тоже грязь, а под порогом на полу лежат больные ребята.

Питание: кроме хлеба и воды ничего нет. Воспитателей нет, а зав. тов. Туголуков в интернат не заглядывает. Районо и райздрав никаких мер в отношении состояния интерната не приняли, хотя были об этом предупреждены.

Бригада просит РКИ привлечь к ответственности районо и инспектора райздрава за допущенные безобразия в интернате и наладить его работу.

18 НОЯБРЯ 1932 ГОДА

41 га льна стоит на корню

Несмотря на то, что технические культуры давно должны быть убраны, в колхозе им. 1905 года, Тырышкинского с. совета, до сего времени стоит на корню 41 га льна.

Несмотря на то, что в колхозе недостаточно рабочей силы, специальной бригады для уборки льна создано не было.

Предправления Воронин ра-

ботает не по плану, а как вздумается, его неоднократно предупреждал участковый агроном о том, что работать надо по плану и что на уборку льна надо выделить специальную бригаду, но он делал так, как заблагорассудится — в результате лен стоит небраным.

Зоркий глаз.

15 годовщина Октябрьской революции в с. Кольвань

Трудящиеся села Кольвани — колхозники, кустари, члены профсоюзов, бедняки, середняки единоличники 15 годовщину Октября отметили: выполнением плана хлебозаготовок, мобилизацией средств и выполнением своих производственных планов, открытием дома социалистической культуры имени 15 годовщины Октябрьской революции.

На месте бывшего церковного собора, в котором поповщина 70 лет сеяла ложь и невежество, забывая головы трудящимся религиозным дурманом, а в дни колчаковщины — Кольванского восстания в 1920 году собор служил местом скопища контрреволюционных банд, местом агитации против советской власти.

Темные силы контрреволюции, остатки недобитого кулачества находили приют в церков-

ном соборе до последних дней его существования.

С 9 на 10 февраля 32 г. сгорел правый боковой придел, центральное отделение и левый боковой придел остались. После проведения широкой массовой работы трудящиеся с. Кольвани переделали под дом соцкультуры, каковой к 15 годовщине оборудовали, хорошо отремонтировали и вместо празднования в 4-5 местах в прошлые годы трудящиеся села Кольвани проводили торжественное заседание только в двух местах — во вновь открытом доме соцкультуры и в зимнем кино, где присутствовало около тысячи человек в доме соцкультуры.

Оборудовано кино, рядом с ним библиотека в здании бывшего ОСО. Зал, фойе, обгоревшее помещение будет оборудовано для спортивных и других игр...

В. ЗЕМЦОВ.

Пунктуация и орфография сохранены.

ТВОИ ЛЮДИ. РАЙОН

Знаменитый председатель колхоза

Одним из героев многих публикаций был Андрей Степанович Громадский, знаменитый председатель колхоза имени Кирова.

И вот переполненный зал клуба в деревне Подгорная, 28 июля 1960 года. Вопрос один — о новом председателе. Прежний уезжает учиться в партийную школу. Что скажут колхозники, поверят ли они сорокалетнему партийному работнику? И они поверили! Общее собрание колхозников сельхозартели единогласно поддержало кандидатуру нового председателя — Андрея Степановича Громадского.

Андрей Степанович верил в свои возможности на мобилизации членов колхоза для достижения более высоких результатов работы этого хозяйства. Время показало, что он был прав, когда брался за руководство. В 1960 году урожайность зерновых составила только семь центнеров с гектара, молока от коров получили по 1800 килограммов. Картина была, мягко говоря, безрадостная, колхозная касса была пуста. Чтобы как-то поднять настроение крестьян, на правлении колхоза решили — вы-

дать колхозникам заработную плату деньгами. Для этого в новосибирский завод «Сибсельмаш» сдали на восемьдесят тысяч рублей мяса, молока, яиц, рыбы. Впервые крестьяне получили заработную плату деньгами на трудодни за июль — август, из расчета тридцать копеек за трудодень. Первый шаг сделан и отступить больше не стали. Колхозники увидели в своих руках живые деньги. Это был первый толчок к ударной работе.

Сорокалетний председатель продолжал расти и мужать, как руководитель, вместе со своим коллективом. Он изучал документы, касающиеся особенностей колхозного строительства и одновременно учил своих подчиненных основам экономики, политэкономии, разъяснял действующее конституционное право, другие законодательные акты нашего государства. Приучал колхозников к соблюдению требований дисциплины, порядка, технических, технологических, санитарных норм. Объяснял, как и что влияет на их заработную плату, действие хозяйственного механизма колхоза, всех его служб и каждого колхозника в отдельности. С

первых дней своей работы стремился поднять трудовой настрой коллектива. Главная цель у него была такая — донести до каждого работника, что его добросовестный труд — основа личного, колхозного, общенародного, общегосударственного благосостояния. Как руководитель использовал всевозможные меры морального, материального поощрения передовиков и критиковал, даже наказывал тех, кто сознательно нарушал трудовую дисциплину.

В письме главному редактору газеты «Советская Сибирь» Громадский писал уже в 1961 году «...областная газета дает много отрицательного материала по нашему району и создает впечатление, что у нас все плохо. Однако и у нас в районе есть положительный результат и положительный опыт работы...». Сопровождает письмо информацией о результатах работы сельхозартели за первый квартал, признанной лучшей в районе. Колхоз в этом году получил переходящее Красное Знамя РК КПСС и Райисполкома.

Анатолий САВЕЛЬЕВ.
(печатается в сокращении).
(Продолжение следует.)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА колхозников колхоза им. Кирова на 1971 год

Идя навстречу XXIV съезду КПСС и вступая в новую пятилетку, мы, колхозники колхоза имени Кирова, берем на себя повышенные социалистические обязательства на 1971 год — первый год пятилетки.	Создать хорошую кормовую базу для животноводства за счет грубых, сочных и концентрированных кормов, заготовив на условную голову не менее 20 центнеров кормовых единиц. Посадить 20 гектаров корнеплодов.	На основе улучшения организации и повышения производительности труда снизить себестоимость продукции полеводства и животноводства против плана на 5-6 процентов.
На основе дальнейшего внедрения севооборотов и повышения культуры земледелия вырастить урожай зерновых на площади 5200 гектаров по 17 центнеров с гектара и довести валовой сбор зерна до 90.000 центнеров. Из них продать государству 50.000 центнеров, в том числе сверх плана — 20.500 центнеров.	За счет улучшения зоотехнической и ветеринарной работы, более рационального использования кормов довести поголовье крупного рогатого скота до 3.300. Получить 100 телят на 100 маток.	Ко дню открытия XXIV съезда КПСС выполнить квартальный план продажи государству всех видов продуктов животноводства, а по мясу — полугодовой план.
Получить зеленой массы кукурузы не менее 200 центнеров с гектара.	Получить 2.600 килограммов молока на корову, среднесуточный привес молодняка — 500 граммов, на откорме — 1.000 граммов, на курице-несушке — 150 яиц, на пчелосемье — 50 килограммов меда.	Основым капитальным вложением из строительства и капитальный ремонт производственных объектов и жилья на сумму 400 тысяч рублей.
Продолжать дальнейшее коренное улучшение лугов и пастбищ. Завершить малоративные работы в районе реки Амбушка на площади 500 гектаров. Начать эти работы еще на двух участках в 280 и 240 гектаров.	Продать государству 22.000 центнеров молока, в том числе сверх плана — 2.800 центнеров, 800 тысяч штук яиц, сверх плана — 200 тысяч штук, 40 центнеров меда, сверх плана — 20 центнеров.	Сосредоточим все силы и резервы на том, чтобы организованно провести зимовку скота, подготовку и проведение весеннего сева, тем самым создадим условия для успешного выполнения принятых социалистических обязательств на 1971 год.

Обязательства приняты на открытом партийном собрании.

Мы предлагаем всем нашим читателям стать участниками большого события.

О вас написали в районке? Расскажите об этом, и мы опубликуем вашу историю.

Ваши фотографии размещались на страницах «Трудовой правды»? Мы ждем вас у нас в редакции.

Вы узнали себя или своих близких на фотографиях, увидели знакомые фамилии в материалах прошлых лет? Мы с нетерпением ждем ваших звонков, писем и сообщений.

Давайте вместе отпразднуем юбилей родной районной газеты.